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A feladatok megoldasa

1. feladat. Pistinek harom edénye van, amelyeknek térfogata literben mérve egész szam, ¢€s
mindegyik legalabb 2 literes. A harom edénybe 6sszesen 10 liter folyadék fér. Hany literesek

az edények? Sorold fel az 6sszes lehetdséget! (6 pont)
Megoldas:
Egyik edény Masik edény Harmadik edény
1. lehetdség 21 21 61
2. lehetdség 21 31 51
3. lehetéség 21 41 41
4. lehetdség 31 31 41

A fenti tablazat alapjan Gsszesen 4 lehetdség van.

Minden lehetéség megtalaldasa 1 pont. Ha a versenyzé nem sorol fel tovabbi, rossz
lehetoségeket, akkor azért tovabbi I pont jar. A (jo) szoveges valasz 1 pontot ér.
Minden helytelen megoldasért 1 pont levonds jar. Ha egy esetet tobbszor is felsorol, csak mas
sorrendbe téve a szamokat, azert is 1 pont levondas jar, kivéve, ha mind a négy lehetoségnél
figyelembe veszi az edények sorrendjét is, és ezeket kiilonbozo lehetoségnek tekinti - ekkor
megkaphatja a maximalis pontszamot. (Példaul a 2,3,5-nél a 2,5,3; 3,2,5, 3,5,2; 5,2,3 és 5, 3,2
eseteket is, valamint a 2,2,6-ndl a 2,6,2; 6,2,2 lehetoségeket is.)

Osszesen: 6 pont

2. feladat. Egy laddaban 5 par kék szinli kesztyli, és 13 par piros szinli kesztyli van
Osszekeveredve (a parok tagjai nincsenek osszekotve). Egyesével huzunk kesztyiiket a [adabol,
¢s csak a htizas utan tudjuk megallapitani a keszty(i szinét, illetve azt, hogy jobb- vagy balkezes.

a) Legalabb hany kesztylt kell kivenniink, hogy a kihtizottak ko6zott biztosan legyen
legalabb 1 jobb- és 1 balkezes?

b) Legalabb hany keszty(it kell kivenniink, hogy a kihtzottak k6zott biztosan legyen
legalabb 1 egyszinii par?

c) Legalabb hany kesztylit kell kivenniink, hogy a kihtuzottak kozott biztosan legyen
legalabb 1 kék par? (7 pont)

Megoldas:
a) Egyforma (csak jobbkezes, vagy csak balkezes) kesztyiibol legfeljebb 18 darabot



hazhatunk (13 pirosat és 5 kéket).
1 pont

Ezért a 19. kihtzott kesztyli utan biztosan lesz egy jobb és egy balkezes keszty is,
mig a 18. kihtuzasa utdn még nem feltétleniil, tehat legalabb 19-et kell htiznunk.
1 pont
b) Ahhoz, hogy ne legyen egyszinii par, a pirosakbol és a kékekbdl is kiilon-kiilon csak
egyféle (csak jobbkezes vagy csak balkezes) darabokat huzhatunk. Tehat legfeljebb 13
pirosat huzhatunk ki gy, hogy ne legyen koztiik par, és legfeljebb 5 kéket, hogy
koztiik se legyen par, igy 0sszesen legfeljebb 18 darabot tudunk kihtizni, hogy ne
legyen egyszinli par.
1 pont
A 19. kesztyti kihtizasa utan pedig biztosan lesz vagy kék, vagy piros par. Tehat
legalabb 19-et kell kihuznunk.
1 pont
c) Legfeljebb 13 - 2 = 26 piros kesztytit tudunk kihtizni, ezek k6zott biztosan nem lehet
kék par.
1 pont
A kék kesztytik koziil legfeljebb 5 darabot htizhatunk (vagy csak balkezeset, vagy csak
jobbkezeset), hogy azok kozott ne legyen par.

1 pont
Tehat legalabb 26 + 5 + 1 = 32 kesztyli kihtuzasa utan lesz biztosan egy kék par
koztiik.
1 pont
Osszesen: 7 pont

3. feladat. Egy haromfordulés versenyen az induldk létszama 200-nal tobb, de 240-nél
kevesebb volt. Az els6 forduld utan ugyanannyian voltak Marci eldtt, mint mogotte, a masodik
utdn mar kétszer annyian voltak mdgdtte, mint elbtte. Végiil négyszer annyian végeztek
mogotte, mint eldtte. A verseny soran egyszer sem alakult ki holtverseny.

a) Hanyan indultak a versenyen?
b) Hanyadik lett végiil Marci? (9 pont)

I. megoldas:
Marcin kiviil legalabb 200, de legfeljebb 238 versenyzd volt, eldszor az 6 1étszamukat
keresstik.

1 pont

Marcin el6tt ugyanannyian végeztek, mint mogotte, ezért a szamuk paros. (200, 202, 204, ...,
236, 238 versenyz0 lehetett.)
1 pont

A masodik fordul6 végeredménye alapjan tudjuk, hogy a 1étszam oszthatd 3-mal, azaz 3-mal
osztva a maradék 0. fgy szamuk 204, 210, ..., 234 volt.

2 pont
A harmadik fordulé eredménye alapjan ez a szam 5-tel is oszthatd, igy csak 210 induld
lehetett Marcin kiviil.

1 pont



Marcival egyiitt 211 versenyzd volt.

1 pont
A tobbiek 6tode végzett Marci el6tt, ez 42 £06.

1 pont
Marci a 43. helyen végzett.

1 pont

Ellendrzés: az elsé forduld utdn Marci el6tt és mogott is 105 versenyzd volt. A masodik
fordul6 utan eldtte végeztek hetvenen, mogotte szaznegyvenen. Végiil 42 versenyzo elotte,
168 utana.
1 pont
Osszesen: 9 pont

I1. megoldas
Marcin kiviil legalabb 200, de legfeljebb 238 versenyzd volt, eldszor az 6 1étszamukat
keressiik.

1 pont
Az egyes fordulok eredménye alapjan tudjuk, hogy ez a szam oszthatd 2-vel, 3-mal és 5-tel is.

2 pont
Ha egy paros szam oszthatd 5-tel, akkor 0-ra végzddik.

1 pont

fgy Marcin kiviil 210, 220 vagy 230 indulé volt, ezen szamok koziil csak a 210 tobbszordse a
3-nak,

1 pont
tehat Marcival egyiitt 211 versenyzd volt.

1 pont
A tobbiek 6tode végzett Marci el6tt, ez 42 f0.

1 pont
Marci a 43. helyen végzett.

1 pont

Ellendrzés: az elsd forduld utan Marci eldtt és mogott is 105 versenyzd volt. A méasodik
forduld utan eldtte végeztek hetvenen, mogotte szaznegyvenen. Végiil 42 versenyzo eldtte,
168 utana.

1 pont

4. feladat. Egy kocka szomszédos lapjainak kdzéppontjat 6sszekotjiik egy-egy szakasszal. Ezek
a szakaszok egy masik test élei lesznek.

a) Hany cstcsa, éle, lapja van az 0j testnek?
b) Milyen sokszdgek az 1j test lapjai?
C) Az qj testnek hany lapja talalkozik egy-egy csticsban? (12 pont)

Megoldas:




Abra, amirél latszik, a konstrukcio. (Ezeket a pontokat akkor is kapja meg a versenyz, ha
nem készit abrat, de az a) kérdésre helyesen valaszol.)

3 pont
a) 6 csucsa van,
1 pont
mert a kocka 6 lapjan van egy-egy cstcs.
1 pont
12 éle van,
1 pont
mert a kocka lapjai 12 élben csatlakoznak, és csatlakozéaskor rajzolunk az 01 testnek élet.
Vagy b) alapjan: minden cstcsban 4 ¢l talalkozik, igy 6; =12 ¢él van.
1 pont
8 lapja van (elég, ha megszamolja az 4bréan).
1 pont
b) Szabalyos (egyenld oldalt) haromszogek,
1 pont

mert a kocka csucsaiban 3 lap taldlkozik, melyek egyméssal szomszédosak, ezek kdzéppontjai
alkotjak a haromszog csucsait.

1 pont
C) 4 lapja talalkozik egy csucsban,
1 pont
mert a kocka egy lapjahoz 4 masik csatlakozik.
1 pont
Osszesen: 12 pont

5. feladat. Egy talban 140 szem cseresznye van. A cseresznyék
szimplak, dupldk vagy triplak, ezeknek a szdma Osszesen 65. é 6 E) %B
Tudjuk, hogy a duplak és a tripldk szama ugyanannyi. ) :

a) Hany darab tripla van a talban? =imfla  dufa tripla
b) Juliska kivette az Osszes szimplat és duplat a talbol, Jancsinak meghagyta az Gsszes

triplat. Kinek jutott igy tobb szem cseresznye és mennyivel? (13 pont)

I. megoldas
Mivel a dupldk és a triplak szdma megegyezik, igy minden duplat parba allithatunk egy
triplaval. Egy-egy ilyen parban a szemek szama éppen 5.

2 pont
(A parokban 0sszesen 5-tel oszthatd lesz a szemek szdma, ezért szimpla cseresznyék szama is
5-tel oszthato kell legyen. )
Ha nem lennének szimpla cseresznyék, akkor 0sszesen 140: 5 = 28 par lenne, azaz 28-28 dupla
¢s tripla, 6sszesen 56 cseresznye.

2 pont
Ez 9-cel kevesebb, mint amennyi a talban van.

1 pont
Ha lecseréliink egy part 5 szem szimpla cseresznyére, akkor a cseresznyék szama 3-mal fog
néni.



2 pont
Osszesen 9-cel kell tobb cseresznye, ezért 3 part kell szimpla cseresznyére cserélni, igy a duplak
¢s a triplak szama 28 — 3 = 25,

2 pont
mig a szimpla cseresznyék szama 5 - 3 = 15 lesz.

1 pont
Juliskénak tehat 15 szimpla, 25 dupla cseresznyéje van, ami dsszesen 15 + 2 - 25 = 65 szem,

1 pont
Jancsinak pedig 25-3 = 75.

1 pont
Tehat Jancsinak van tobb cseresznyéje, 10 szemmel.

1 pont
I1. megoldas
Készitsiink tablazatot a szimplak, duplak és triplak szadmarol!

1 pont

Mivel a duplék és a triplak szama megegyezik, igy 0sszesen paros sok lesz a triplak és a duplak
szadma, tehat a szimplak szdma pératlan kell legyen.

1 pont
Szimpla 65 63 61 o 15
Dupla 0 1 2 25
Tripla 0 1 2 25
Szemek 65 68 71 e 140
szama
2 pont
A tablazatban minden oszlopban 3-mal n6 a szemek szama,
1 pont

és Osszesen 140 — 65 = 75-tel kell tobb szem, ezért 75:3 = 25-sz6r kell ndvelni a szemek
szamat.

2 pont
Tehat 25 dupla és tripla és 15 szimpla cseresznye van.

3 pont
Juliskanak tehat 15 szimpla, 25 dupla cseresznyéje van, ami 0sszesen 15 + 2 - 25 = 65 szem,

1 pont
Jancsinak pedig 25 -3 = 75.

1 pont
Tehat Jancsinak van tobb cseresznyéje, 10 szemmel.

1 pont

Osszesen: 13 pont



6. feladat. Edit talalt egy ezlistszint, téglalap alakl kartonlapot a kincses fiokban és képkeretet
készitett beldle. A karton egyik oldalanak hossza masfélszerese a masik oldal hosszanak. Edit
felvagta a kartont 4 egyforma kisebb téglalapra a rovidebb oldalt 4 egyenld részre osztva, majd
az abra szerint 0sszeragasztotta. (A sarkokban a csikok fedik egymast.) A keretbe egy képet tett.
A képbél lathaté rész teriilete 1 dm? —rel kisebb lett, mint a keret teriilete.

Hany cm-esek voltak az eziistszini kartonlap oldalai? (Az abra nem
méretaranyos.)

(13 pont)

Megoldas:
A téglalapot a rovidebb oldala mentén 4 részre vagjuk, legyen ez az
oldal 4 egység.
Mivel a hosszabb oldal ennek masfélszerese,
ezért a hosszabb oldal 6 egység, 1 pont
a tertilet 24 (teriilet)egység. 1 pont
Az Osszeragasztott keret sarkaiban 4 négyzet “tlinik el”,
H | | igy a keret teriilete 20 (teriilet)egység. 2 pont
A kép teriilete 16 (teriilet)egység. 2 pont
A kiilénbség 4 (teriilet)egység, ami 1 dm?. 1 pont
*{gy az eziistkarton teriilete 6 dm?. 1 pont
—l r A kartonlap élei:
3
a - E a==6
a’? =4
a=2dm 2 pont
*Valasz: A téglalap rovidebb oldala 20 cm, a hosszabb 30 cm. 1 pont

Ellendrizziik le: A 2 dm-es oldalt % dm-es darabokra vagtuk. A keret sarkaiban i dm?

tertiltek fedik egymast, 6sszesen 4 - % = 1 dm? —rel csokken keret teriilete a karton

tertiletéhez képest.
A keret teriilete igy 5 dm?.

A kép egy lathato éle 3dm — 2 % dm=2dm

A kép teriilete 4 dm?, ami 1 dm —rel kisebb a keret teriileténél. 2 pont
Megjegyzés:
A *gal megjeldlt rész igy is szamolhato: 1 (teriilet)egység 25 cm?, 1 pont

igy a kis négyzetek oldalai 5 centiméter hossztiak. 1 pont



A téglalap oldalai 5 - 4 = 20, illetve 5 - 6 = 30 centiméteresek. 2 pont

Osszesen: 13 pont

Maximalis pontszam: 60 pont



